

Creșterea capacităților operatorilor economici din Moldova în utilizarea Sistemului Informațional „Registrul național al emisiilor și al transferului de poluanți” RETP

Obiectivele treningului:

- familiarizarea participanților cu obligațiile conform legislației naționale și internaționale de raporta poluanții și transferurile de deșeuri în sistemul RETP;
- sporirea capacităților operatorilor de a respecta obligațiile legale de raportare și de a utiliza RETP;
- Identificarea dificultăților de raportare a poluanților și transferurilor de deșeuri, discutând și propunând operatorilor metodologii care să le permită să trimită date de bună calitate și să ia măsuri pentru prevenirea sau reducerea poluării și pentru a avea un management mai durabil.

Adresa: Business Room, Hotel Bristol, str. Pușkin 32, mun. Chișinău, Republica Moldova.

Data: 14 aprilie 2022

Despre training: Trainingul este destinat operatorilor economici și organizat în comun de PA EcoContact, Participatio Ltd în cadrul proiectului „Îmbunătățirea registrelor de emisii și transferuri de poluanți (RETP) în țările din Balcanii de Vest și Republica Moldova” implementat de Participatio Ltd.

Înregistrarea: <https://forms.gle/zbYSDGcnCPa36mVk8>

Proiectul este finanțat de Ministerul Federal al Mediului cu fonduri din Programul de Ajutor Consultativ (AAP) pentru protecția mediului în țările din Europa Centrală și de Est, Caucaz și Asia Centrală, precum și alte țări limitrofe Uniunii Europenești. Proiectul este supravegheat de Agenția de Mediu Germană (UBA) și este implementat de Participatio Ltd. în parteneriat cu AO EcoContact, REC Albania, REC BiH și REC Muntenegru.

PARTICIPATIO



Federal Ministry
for the Environment, Nature Conservation,
Nuclear Safety and Consumer Protection



14 aprilie 2022

ORA	DENUMIREA	VORBITORUL
Sesiunea I. Sectorul producerii animală intensivă și acvacultură		
09:15 - 09:30	<i>Înregistrarea participanților și cafea de bun venit</i>	
09:30 - 09:40	Cuvânt de salut. Obiectivele trainingului.	<i>Ion Marin, Dr.</i> Manager de proiecte, AO EcoContact
09:40-09:50	Proiectul „Îmbunătățirea registrelor de emisii și de poluanți (RETP) în țările din Balcanii de Vest și Republica Moldova” ce suport este oferit pentru RETP din Moldova.	<i>Magdolna Tóthné Nagy,</i> Manager de proiecte, Participatio Ltd.
09:50 - 10:20	Prezentarea legislației Registrul național al emisiilor și al transferului de poluanți (RETP) și obligațiile operatorilor economici. Întrebări și răspunsuri.	<i>Tatiana Țugui, Dr.</i> Expert de mediu
10:20 - 11:00	Prezentarea metodologiilor din sector producerii animală intensivă și acvacultură pentru calculul emisiilor. https://retp.gov.md/ Î&R.	<i>Natalia Efros,</i> Expert de mediu
11:00 - 12:00	Exercițiu practic de înregistrarea în sistem RETP, aplicare a metodologiilor și depunerea rapoartelor. Î&R.	Natalia Efros, Expert de mediu
12:00 - 12:30	<i>Pauză de cafea</i>	
Sesiunea II. Sectorul produse animale sau vegetale din industria alimentară și băuturi		
12:45 - 13:00	<i>Înregistrarea participanților și cafea de bun venit.</i>	
13:00 - 13:10	Cuvânt de salut. Obiectivele trainingului.	<i>Ion Marin, Dr.</i> Manager de proiecte, AO EcoContact
13:10 – 13:20	Proiectul „Îmbunătățirea registrelor de emisii și de poluanți (RETP) în țările din Balcanii de Vest și Republica Moldova” ce suport este oferit pentru RETP din Moldova.	<i>Magdolna Tóthné Nagy,</i> Manager de proiecte, Participatio Ltd.
13:20 - 13:50	Prezentarea legislației Registrul național al emisiilor și al transferului de poluanți (RETP) și obligațiile operatorilor economici. Întrebări și răspunsuri.	<i>Tatiana Țugui, Dr.</i> Expert de mediu
13:50 - 14:30	Prezentarea metodologiilor din sector produselor animale sau vegetale din industria alimentară și băuturi pentru calculul emisiilor. https://retp.gov.md/ . Î&R.	<i>Natalia Efros,</i> Expert de mediu
14:30 - 15:30	Exercițiu practic de înregistrarea în sistem, aplicare a metodologiilor și depunerea rapoartelor. Î&R.	Natalia Efros, Expert de mediu